

Procediamo col punto (2). Poniamo $v_1 = w_3$,

$$v_2 = Bv_1 = \begin{pmatrix} 1 \\ 0 \\ 0 \end{pmatrix}.$$

Essendo $B^2 = 0$, ci fermiamo. Poiché abbiamo completato i vettori della base che stanno in $\ker B^2 \setminus \ker B$, passiamo al punto (3). Il vettore v_2 è esattamente pari a w_1 , quindi possiamo sostituirlo nella base di $\ker B$, ottenendo la nuova base v_2, w_2 . A questo punto, non rimane che porre $v_3 = w_2$ e abbiamo trovato la base di $\text{Aut}_{\mathfrak{g}}(1)$ come nell'algoritmo. Come avevamo già dedotto, la matrice di Jordan sarà data da

$$J - E_3 = \begin{pmatrix} \boxed{0} & & \\ 1 & \boxed{0} & \\ & & \boxed{0} \end{pmatrix} \begin{matrix} v_1 \\ Bv_1 = v_2 \\ v_3 \end{matrix}$$

$$\begin{matrix} Bv_1 & B^2v_1 & Bv_3 \\ \parallel & \parallel & \parallel \\ v_2 & 0 & 0 \end{matrix}$$

La matrice S del cambiamento di base è invece

$$S = (v_1 | v_2 | v_3) = \begin{pmatrix} 0 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \\ 1 & 0 & 0 \end{pmatrix}.$$

- Prendiamo ora

$$\begin{pmatrix} 1 & 2 & 1 \\ 0 & 1 & 3 \\ 0 & 0 & 1 \end{pmatrix}.$$

Il polinomio caratteristico è ancora $p_A(x) = (1-x)^3$, da cui un autovalore di molteplicità algebrica $m_a(1) = 3$. La molteplicità geometrica sarà data dal nucleo di

$$B = A - E_3 = \begin{pmatrix} 0 & 2 & 1 \\ 0 & 0 & 3 \\ 0 & 0 & 0 \end{pmatrix},$$

che ha dimensione 1. L'unica forma di Jordan possibile (a meno di permutazioni) che presenta un solo blocco ed il solo autovalore $\lambda = 1$ è quindi

$$J = \begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 1 & 1 & 0 \\ 0 & 1 & 1 \end{pmatrix}.$$

Procediamo comunque a calcolare la matrice S . Dal punto (5), otteniamo che le colonne di S sono la base di $\text{Aut}_{\mathfrak{g}}(1)$, costruita nei punti (1-4). Selezioniamo innanzitutto una base di $\ker B$:

$$w_1 = \begin{pmatrix} 1 \\ 0 \\ 0 \end{pmatrix}.$$

Avremo poi una base di

$$B^2 = \begin{pmatrix} 0 & 0 & 6 \\ 0 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 0 \end{pmatrix}$$

data da

$$w_1, \quad w_2 = \begin{pmatrix} 0 \\ 1 \\ 0 \end{pmatrix}.$$

Infine una base di $B^3 = 0$ è data da

$$w_1, w_2, \quad w_3 = \begin{pmatrix} 0 \\ 0 \\ 1 \end{pmatrix}.$$

Procediamo col punto (2). Poniamo $v_1 = w_3$,

$$v_2 = Bv_1 = \begin{pmatrix} 1 \\ 3 \\ 0 \end{pmatrix}, \quad v_3 = B^2v_1 = \begin{pmatrix} 6 \\ 0 \\ 0 \end{pmatrix}.$$

Abbiamo trovato la base di $\text{Aut}_{\mathfrak{g}}(1)$ come nell'algorithm. Come avevamo già dedotto, la matrice di Jordan sarà data da

$$J - E_3 = \begin{pmatrix} \boxed{0} & & \\ 1 & 0 & \\ & 1 & 0 \end{pmatrix} \begin{matrix} v_1 \\ Bv_1 = v_2 \\ B^2v_1 = v_3 \end{matrix}$$

$$\begin{matrix} Bv_1 & B^2v_1 & B^3v_1 \\ \parallel & \parallel & \parallel \\ v_2 & v_3 & 0 \end{matrix}$$

La matrice S del cambiamento di base è invece

$$S = (v_1 | v_2 | v_3) = \begin{pmatrix} 0 & 1 & 6 \\ 0 & 3 & 0 \\ 1 & 0 & 0 \end{pmatrix}.$$